

# 山西全域旅游发展蓝图绘就

2025年基本建成国家全域旅游示范区

4月13日,《山西省全域旅游发展规划纲要》正式发布。其中提出,到2025年,全省117个县(市、区)中,70%完成省级初审验收,8个市完成文化和旅游部验收认定,全省全域旅游示范区基本建成。

## 山西样板

今后,我省要加快推动全省全域旅游示范区创建,在全国形成可复制可推广的山西样板,推动文化旅游业全方位高质量发展,打造国际知名文化旅游目的地。

《纲要》中提出,我省将充分发挥中部城市群、太原一体

奋进新征程 建功新时代  
——伟大变革——

## 太原理工大学网课首次使用5G技术

本报讯 4月14日,记者从太原理工大学了解到,疫情当前,该校全面启动线上教学,首次采用5G技术。通过新技术赋能网课教学,将信息化融合在校园抗疫工作中,实现了数字化课堂的重大突破。

“以前只听说过5G手机,没想到还能用5G上网课。设备不大,速度快,很先进。”该校矿业工程学院研究生于杰感叹。封闭在家的该校矿业工程学院副教授李大成也感同身受:“整个过程非常流畅,有置身教室上课的感觉,与平时没什么区别。”

据介绍,“5G通讯快速保障方案”是该校数字校庆工作组应对校庆大容量场景的一套技术预案。发生疫情后,太原理工大学数字校庆工作组迅速转变角色,积极投入到抗疫工作中,对接基础运营商,紧急调拨10台5GCPE设备用于学校网上教学网络保障和5G空中课堂的打造。大带宽、低时延的特征使得现场感极强,犹如身临其境,投入使用后,师生互动变得更为及时高效。

“在这场疫情防控阻击战中,学校各单位迅速行动、统一指挥,党员干部团结一致、上下齐心,广大老师不停‘教’、学生不停‘学’,井然有序,有力保障了教学质量。”太原理工大学党委书记郑强表示,学校将进一步抓好各项举措的落地落实落细,坚决保障正常的物资供应,维护学校正常高效运转。

(张晓丽)

化经济区文旅产业集群优势,黄河、长城国家文化公园(山西段)建设和国家太行山旅游规划建设的辐射带动作用,建成以龙头景区为牵引的新型文化旅游全域发展格局。

同时,我省将充分发挥山西文化厚重、资源丰富的优势,注重旅游产品、设施和项目的文化特色,形成文旅融合特色鲜明的国家全域旅游示范区。建立多部门横向联合、多层次纵向推进的统筹协调机制,整合资源,凝聚力量,整体推进,形成游客满意、居民得实惠、百业添效益、企业有发展、政府增税收的共建共享大格局。

到2025年,全省文旅产业发展在体制机制、政策保障、公共服务、供给体系、秩序与安全、资源与环境、品牌影响等方面取得实效,形成一批创新示范经验,达到国家全域旅游示范区验收标准。

## 路径明晰

我省创建国家全域旅游示范区的路径已经明晰,将强化

核心引领、带状聚集、板块崛起,发挥中心城市和核心景区辐射带动功能,形成点、线、面结合的全域旅游空间体系。

做点——抓好旅游城市、龙头景区、旅游度假区、旅游休闲街区、旅游综合体、文旅小镇、美丽乡村以及文化公园、森林公园、湿地公园、地质公园、康养基地等建设,建好传统景区,开发好新兴景区,加快“空白点”布局。

串联线——连点成线,形成旅游线路和风景道,抓好精品旅游线路套餐建设,推进黄河、长城、太行三条一号旅游干线路建设,建设“公路+景区”的旅游廊道。

辐射面——将点线连成片,通过旅游线路的交织,拉动形成旅游发展轴带,打造多个配套齐全、产业链完整、规模效益强的文化旅游“产品包”“景点群”“旅游经济圈”。

覆盖网——形成旅游交通网、旅游公共服务网、旅游要素服务网、安全保障网等多种网的全域旅游覆盖。

拉长链——融合拓展旅游价值链、产品链、产业链、服务链,构建文化和旅游生态圈。

记者 贾尚志



身穿防护服的“公交战‘疫’护卫队”队员。

在此次疫情防控中,有这样一支“公交战‘疫’护卫队”,由数百名公交驾驶员组成,他们24小时待命,风雨无阻、随时出发,负责转运医护人员、志愿者、密接者等群体,担当着城市“摆渡人”的重任。

4月4日至4月14日,每到凌晨4时30分,公交战“疫”护卫队们准时到达集合地,穿戴着防护服、N95口罩、手术帽和医用隔离面罩,腰间别着对讲机和话筒。他们穿梭在大街小巷,与病毒赛跑,用最朴实的行动为一线医护工作者筑起强信心、暖人心的“防疫墙”。

这并不是他们首次负责转运。今年2月,尖草坪区有确诊病例时,这支队伍就承接了转运密接、次密接等风险人员的任务。每位队员随时待命,一旦接到任务,无论何时何地,都会迅速将转运人员转运到指定地点,用滚滚车轮跑出“转运线”。

转运工作很辛苦。对队员们来说,除了病毒,还有来自天气的考验。他们需要全天穿着密不透风的防护服。每到中午,转运人员额头上的汗水就顺着眼睛往下流,睫毛都挂上了汗水,衣服湿透后黏在身上,犹如裹着保鲜膜一般。出于安全考虑,即使流再多汗水,他们也不能擦拭。“这种环境我们能适应,只希望疫情早点过去,所有家庭都能欢聚一堂。”队员秦彬憨憨地笑着说。

“我今天接了一群志愿者,特别有礼貌,下车还跟我说辛苦了。顿时,我就不累了。”“我今天载的医护人员里有个年轻姑娘,眉眼间跟我闺女有点像,等疫情结束回家了,我要给女儿做最爱吃的糖醋排骨。”工作间隙,队员们在休息室分享着路途故事,朴实无华的话语中蕴含了最真挚的情感。

转运工作任务重、节奏快、强度大,每天都是连轴转。除了接送,队员们还要配合医护人员维护好核酸检测秩序。每天直到晚上11时30分,他们才能下班,脱下防护服,头上和脸上都被口罩、护目镜压出深红色印痕。

“跟一线医护人员相比,我们这些苦不算啥。”“防疫就是与时间赛跑,医护人员和物资跑得越快,我们就能更早战胜疫情。”很多队员饱含深情地说。

记者 齐向真 通讯员 温晓宁 文/摄



# 国家安全

— 4月15日 —

## 全民国家安全教育日

国安宣工作室

